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ATA DA 17º SESSÃO ORDINÁRIA 03-03-2020 

 

ATA DA 18ª (DÉCIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 04 (QUATRO) DIAS DO 

MÊS DE MARÇO DO ANO DE 2020, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, 

SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A SESSÃO. 

COMPARECERAM E REGISTRARAM PRESENÇA A MAIORIA DOS 

EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O 

SENHOR PRESIDENTE SOLICITA AO SECRETÁRIO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO QUE PROCEDA A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O 

SENHOR PRESIDENTE SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI Nº 017/2020 DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO 

DE DISPOSITIVOS NA LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DE 

2020 (LEI Nº 2.824, DE 16 DE JUNHO DE 2019) NA FORMA QUE 

INDICA. PROJETO DE LEI Nº 018/2020  DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO. 

PROJETO DE LEI Nº 019/2020 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 

DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS. SECRETÁRIA DE SAÚDE. PROJETO DE LEI Nº 

049/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE 

PAULA INSTITUI A POLÍTICA PÚBLICA DE PREVENÇÃO DA 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, CRIA A PATRULHA MARIA DA PENHA NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 038/2020 AUTORIA 

DO VEREADOR JOSUÉ MARTINS FERREIRA (CAPITÃO MARTINS)

INSTITUI O PROGRAMA ADOTE UMA ÁRVORE DIGITAL SOLAR NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO 

Nº 013/2020 MARIA ROCHA ABREU (ALINE DO HOSPITAL)

ENCAMINHA VOTOS DE CONGRATULAÇÕES PELA PASSAGEM DO 

ANIVERSÁRIO DO PREFEITO DE MARACANAÚ, SENHOR JOSÉ 

FIRMO CAMURÇA NETO, NO DIA 01 DE MARÇO E DO SENHOR 

ÍTALO CAVALCANTE CAMURÇA, NO DIA 02 DE MARÇO DO 

CORRENTE ANO. OS REFERIDOS PROJETOS FORAM 

ENCAMINHADOS PARA AS DEVIDAS COMISSÕES. 

REQUERIMENTOS LEGISLATIVOS N° 190 AO 200/2020 DE AUTORIA 

DOS VEREADORES ALINE DO HOSPITAL, RAPHAEL PESSOA, 

HELENITA NUNES, RAFAEL LACERDA, IVANI AGUIAR, ANTENOR 

MARIANO, PATRIARCA NETO, PEDRO RODRIGUES, CAPITÃO 

MARTINS, ADAUTO PARENTE E JEORGENES CASTRO. OS 

REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS PARA 

ORDEM DO DIA EM CARÁTER DE URGÊNCIA. ENCERRADA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE O SENHOR PRESIDENTE ABRE ESPAÇO 

PARA O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. NO PEQUENO 

EXPEDIENTE, O VEREADOR JEORGENES CASTRO FALA DA 
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VALORIZAÇÃO DAQUELES QUE LUTAM A FAVOR DA SOCIEDADE, 

MAS QUE ÀS VEZES NÃO SÃO PERCEBIDOS. NESSE CONTEXTO, 

ELE MENCIONA A INICIATIVA POPULAR DO ADVOGADO PAULO 

DAMASCENO QUE VEM LUTANDO PELOS COMERCIANTES 

INFORMAIS QUE HAVIA EM FRENTE À CEASA. ELE DIZ QUE OS 

FEIRANTES FORAM RETIRADOS DO LOCAL, MAS QUE O 

GOVERNADOR DO ESTADO AINDA NÃO REALOCOU OS 

FEIRANTES EM OUTRO LOCAL. ELE SOLICITA UM LOCAL 

ADEQUADO PARA QUE ESSES AMBULANTES POSSAM VOLTAR A 

TRABALHAR. NO GRANDE EXPEDIENTE, O VEREADOR RAPHAEL 

PESSOA TAMBÉM SE SOLIDARIZA COM OS FEIRANTES QUE 

FORAM REMOVIDOS DE SEUS PONTOS DE TRABALHO. EM 

APARTE, O VEREADOR LUCINILDO FALA SOBRE SEU APOIO AOS 

COMERCIANTES QUE TRABALHAVAM EM FRENTE A CEASA E CITA 

QUE O GOVERNADOR NÃO CUMPRIU O QUE SE ESPERAVA QUE 

SE FOSSE FEITO. RETOMANDO SUA FALA, O VEREADOR RAPHAEL 

PESSOA SALIENTA TAMBÉM ACERCA DOS MORADORES DOS 

CONDOMÍNIOS BEM-TE-VI E JURITI, LOCALIZADOS PRÓXIMO AO 

VIADUTO DA CEASA, E DIZ QUE ESSES RESIDENTES ESTÃO 

TENDO DIFICULDADE EM FAZER A TRAVESSIA DA VIA DEVIDO AO 

RISCO DE ATROPELAMENTOS E MENCIONA A NECESSIDADE DE 

UMA PASSARELA OU SINALIZAÇÃO NESSA ÁREA. EM APARTE, O 

VEREADOR JEORGENES RESSALTA QUE A AÇÃO MOVIDA SOBRE 

ESTE ASSUNTO SE TRATA DE UMA INICIATIVA POPULAR E QUE 

TAMBÉM HÁ ALGUNS DEPUTADOS ESTADUAIS ENGAJADOS COM 

ESSA CAUSA. EM APARTE, A ALINE DO HOSPITAL LEMBRA QUE A 
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SITUAÇÃO DESSES FEIRANTES JÁ É ANTIGA E RECONHECE A 

DIFICULDADE TAMBÉM DOS MORADORES DOS CONDOMÍNIOS 

MENCIONADOS PELO VEREADOR RAPHAEL PESSOA. EM APARTE, 

O VEREADOR ADAUTO PARENTE RESSALTA A PROMESSA DO 

GOVERNADOR CAMILO NO QUE SE REFERE A CONSTRUÇÃO DE 

NOVO ESPAÇO E DIZ SE SOLIDARIZAR COM OS TRABALHADORES 

QUE FORAM  RETIRADOS DE SEUS LOCAIS DE TRABALHO. ELE 

PEDE A ATENÇÃO TAMBÉM DO LÍDER DE GOVERNO, O DEPUTADO 

JULINHO. EM APARTE, O VEREADOR PATRIARCA RECONHECE 

NÃO SÓ A NECESSIDADE DA RETIRADA DOS FEIRANTES, MAS 

TAMBÉM A CONSTRUÇÃO DE BARRACAS PADRONIZADAS E 

ACOMODAÇÃO DESSES TRABALHADORES EM OUTRO LOCAL. EM 

APARTE, A VEREADORA HELENITA SALIENTA QUE HÁ MAIS VINTE 

ANOS EXISTE ESSA PROBLEMÁTICA E QUE APÓIA ESTA CAUSA. 

EM APARTE, O VEREADOR JÚLIO CÉSAR DIZ QUE ESTÁ 

TENTANDO FAZER UM ENCAMINHAMENTO COM INTUITO DE 

SOLUCIONAR OS PROBLEMAS DOS FEIRANTES EM QUESTÃO E 

RESSALTA QUE O DEPUTADO JULINHO ESTÁ A DISPOSIÇÃO. EM 

APARTE, O VEREADOR TALES DIZ QUE ACOMPANHA OS 

PROBLEMAS ENFRENTADOS DESSES TRABALHADORES E 

RESSALTA A NECESSIDADE DO GOVERNADOR EM RESOLVER 

ESSA QUESTÃO. FINALIZANDO SUA FALA, O VEREADOR RAPHAEL 

PESSOA COMENTA QUE ALGUNS JOVENS O PROCURARAM E 

RECLAMARAM QUE, ATUALMENTE, NÃO ESTÁ SENDO MAIS 

PERMITIDA A INCLUSÃO DE ATIVIDADE REMUNERADA QUANDO 

VAI SE OBTER A CARTEIRA DE HABILITAÇÃO. ELE EXPLICA QUE A 
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ATUAL EXIGÊNCIA OBRIGA O PAGAMENTO DE NOVA TAXA PARA A 

REALIZAÇÃO DE EXAME PSICOLÓGICO. O SENHOR VEREADOR 

FALA QUE JÁ ENTROU EM  CONTATO COM O DEPUTADO VITOR 

VALIM PARA QUE ESSA TEMÁTICA POSSA SER ABORDADA NA 

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA.NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA 

O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE 

SUSPENDE OS TRABALHOS. SOLICITADO INTERSTÍCIO PELOS 

VEREADORES ALINE DO HOSPITAL E PEDRO RODRIGUES QUE 

FOI CONCEDIDO. RETOMANDO OS TRABALHOS E VERIFICANDO 

HAVER QUORUM, FOI ANUNCIADA A ORDEM DO DIA. FORAM 

APROVADOS, EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, O PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 037/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ 

MARTINS FERREIRA (CAPITÃO MARTINS) – DISPÕE SOBRE 

INSTITUIR O USO DA "BENGALA VERDE" COMO MEIO ADEQUADO 

PARA IDENTIFICAR PESSOAS ACOMETIDAS DE BAIXA VISÃO E, 

COMO INSTRUMENTO DE ORIENTAÇÃO E MOBILIDADE NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

FORAM APROVADOS, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO DE Nº 

012/2020, DE AUTORIA DOS VEREADORES RAPHAEL PESSOA 

MOTA E TALES ALVES SARAIVA – CONCEDE À GUARDA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ, MOÇÃO DE APLAUSOS PELOS 

RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ DURANTE A PARALISAÇÃO DE PARTE DO EFETIVO 

DA POLÍCIA MILITAR. Nº 013/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA 

MARIA ROCHA ABREU (ALINE DO HOSPITAL) – ENCAMINHA VOTOS 

DE CONGRATULAÇÕES PELA PASSAGEM DO ANIVERSÁRIO DO 
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PREFEITO DE MARACANAÚ, SENHOR JOSÉ FIRMO CAMURÇA 

NETO, NO DIA 01 DE MARÇO E DO SENHOR ÍTALO CAVALCANTE 

CAMURÇA, NO DIA 02 DE MARÇO DO CORRENTE ANO. APÓS 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FORAM APROVADOS TODOS OS 

REQUERIMENTOS CONSTANTES NO AVULSO COM EXCEÇÃO DOS 

REQUERIMENTOS DE Nº 191/2020 E 197/2020 QUE FORAM 

RETIRADOS DE PAUTA. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O 

SENHOR PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E LEMBRA 

A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 09 (NOVE) DE 

MARÇO DO CORRENTE ANO, NO MESMO HORÁRIO E LOCAL. DO 

QUE PARA CONSTAR, LAVROU-SE A PRESENTE ATA QUE, DEPOIS 

DE LIDA E APROVADA, SEGUE ASSINADA PELO PRESIDENTE, 

SECRETÁRIO E DEMAIS VEREADORES, LOGO APÓS SUA 

APROVAÇÃO.  


